

Beantwoording aanvullende vragen jeugdwet

Vraag 1

- hoeveel jeugdbeschermingszaken in gedwongen kader zijn bekend bij gemeente Zuidplas en/of Regio Midden- Holland (over kinderen/jongeren Zuidplas) vanaf 01.01.2015 t/m heden;

Antwoord vraag 1

Onderstaande tabel geeft het aantal lopende jeugdbeschermingszaken in het genoemde jaar weer.

Gemeente Zuidplas	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
Ondertoezichtstelling	110	163	165	176	194	153	86	36
Voogdij	43	51	51	53	36	28	31	27

NB: In de periode 2015-2017 vond de administratie van jeugdbeschermingszaken regionaal plaats.

Sinds 2015 werkt regio Midden-Holland met de jeugdbeschermingstafel. Wanneer een organisatie de inschatting maakt dat een jeugdbeschermingsmaatregel noodzakelijk is, wordt de jeugdige aangemeld bij de Jeugdbeschermingstafel. De uitkomst van de bespreking kan zijn dat hulpverlening in vrijwillig kader wordt voortgezet, dat er een raadsonderzoek volgt of een uitgesteld raadsonderzoek.

Hierna is een overzicht weergegeven van de uitkomst van de meldingen bij de Jeugdbeschermingstafel in Midden-Holland en Zuidplas.

- NB: Van 2016 t/m 2018 heeft de voorzitter JBT de aantallen Raadsonderzoeken voor Zuidplas en Midden Holland niet kunnen achterhalen. Deze cijfers zijn door de voorzitter JBT ingeschat omdat het zeker in die periode zelden voorkwam dat besloten werd geen onderzoek te doen.
- Voor 2023 hebben we de cijfers gehad, maar geeft het Exceloverzicht een foutmelding en heeft de voorzitter JBT daartoe op dit moment helaas geen toegang.

Meldingen JBT Midden-Holland

Jaar	Raadsonderzoek	Uitgesteld raadsonderzoek	Totaal aantal meldingen
2015		10	62
2016		17	118
2017		22	112
2018		32	138
2019	110	27	140
2020	86	43	132

2021	87	21	109
2022	67	26	95
2023			
2024	46	9	63
2025 t/m Q3	33	6	42

Meldingen JBT Zuidplas

Jaar	Raadsonderzoek	Uitgesteld raadsonderzoek	Totaal aantal meldingen
2015	3	4	7
2016	Ongeveer 10	2	12
2017	Ongeveer 12	6	18
2018	Ongeveer 22	3	25
2019	7	4	12
2020	18	6	24
2021	12	1	13
2022	8	1	9
2023			
2024	11	1	12
2025 t/m Q3	4	0	4

Vraag 2

- hoeveel jeugdbeschermingszaken in vrijwillige kader zijn bekend bij gemeente Zuidplas en/of Regio Midden-Holland (over kinderen/jongeren Zuidplas) vanaf 01.01.2015 t/m heden;

Antwoord vraag 2

Nadat een jeugdige is besproken aan de jeugdbeschermingstafel kan besloten worden vrijwillige jeugdhulp voort te zetten, niet langer vrijblijvende hulpverlening in te zetten (tot en met Q2 2024 door jeugdbescherming, vanaf Q3 2024 door Stichting ZO!), of een onderzoek door de Raad voor de Kinderbescherming naar de noodzaak van een ondertoezichtstelling.

Wanneer jeugdhulp in vrijwillig kader plaatsvindt, is het feitelijk geen jeugdbeschermingszaak. (Zie ook antwoord vraag 1)

Vraag 3

- hoeveel jeugdbeschermingszaken in het 'drangkader', "Niet langer vrijwillige hulpverlening" 'preventieve jeugdbescherming en aanverwante terminologie zijn bekend bij gemeente Zuidplas en/of Regio Midden-Holland vanaf 01.01.2015 t/m heden;

Antwoord vraag 3

Wij hiervoor de term “niet langer vrijblijvende hulp”. Voor de informatie van Midden-Holland, zie de beantwoording bij vraag 1.

Niet langer vrijblijvende hulp	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
Zuidplas	59	62	51	53	28	20	14*	**

*Hiervan zijn 3 trajecten uitgevoerd door Jeugdbescherming west en 11 trajecten door Stichting ZO!

** Informatie betreffende 2025 is nog niet beschikbaar.

Vraag 4

- welke samenwerkingsafspraken over gedwongen, vrijwillige en 'drangkader' jeugdbescherming gelden er tussen gemeente Zuidplas, Jeugdbeschermingsinstanties MiddenHolland en/of aanverwante regio's? ingaande 01.01.2015.

Antwoord vraag 4

Zie bijlagen 4.1 tot en met 4.7

Vraag 5

- wat heeft de gemeente jaarlijks uitgegeven aan deze drie vormen van jeugdbescherming (gedwongen, vrijwillig en drangkader) vanaf 01.01.2015, tevens met uitsplitsing per vorm (gedwongen, vrijwillig en drang) en maatregel (UHP, OTS, NLVH, preventieve jeugdbescherming, enz ? Tevens ook met uitsplitsing naar (overige) jeugdhulp, als er aanvullende jeugdhulp werd toegewezen gedurende jeugdbescherming, inclusief jaarlijks de aantallen kinderen waarvoor dit speelt/speelde.

Antwoord vraag 5

Betaald bedrag (heel bedrag)			2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
48	48A04	48A04 Ondertoezichtstelling (OTS) jaar 1	175.285	315.532	232.214	248.389	227.502	83.994	92.222	
	48A05	48A05 Ondertoezichtstelling (OTS) jaar 2 en verder	225.169	379.317	480.740	546.097	686.037	601.783	322.617	
	48A06	48A06 Voogdij	147.763	284.062	297.334	297.788	186.339	172.869	224.113	
	48B04	48B04 Ondertoezichtstelling (OTS) jaar 1	12.045							
	48B05	48B05 Ondertoezichtstelling (OTS) jaar 2 en verder	3.605							
	48B06	48B06 Voogdij	49.511							
	48C04	48C04 Inzet LET JB: Ondertoezichtstelling (OTS) jaar 1			1.497					
	48C09	48C09 Coördinatie gesloten Jeugdhulp				3.588	922			
	48A03	48A03 Voogdij								180.956
	48B10	48B10 Ondertoezichtstelling (OTS)								185.857
50	50R21	50R21 Niet langer vrijblijvende hulpverlening	161.036	169.973	137.779	166.341	71.300	36.463	88.700	
Totaal			774.414	1.148.884	1.149.564	1.262.202	1.172.100	895.110	727.653	366.813

In de periode 2015-2017 kunnen de bestede bedragen niet uitgesplitst worden, omdat er destijds 1 productcode was voor alle vormen van jeugdbescherming, inclusief jeugdreclassering. Onderstaand overzicht geeft derhalve de totale uitgaven ten aanzien van OTS, voogdij en jeugdreclassering weer in de achtereenvolgende jaren t.a.v. Zuidplas.

2015	2016	2017
€ 735.922	€ 676.708	€ 628.708

Vraag 6

- hoeveel kinderen zijn vanaf 01.01.2015 jaarlijks bekend met deze drie vormen van jeugdbescherming, uitgesplit per kader (gedwongen, vrijwillig, drang) en per maatregel/geboden jeugdhulp?

Antwoord vraag 6

Deze vraag is beantwoord in vraag 1, 2 en 3.

Vraag 7

- hoeveel unieke gezinnen zijn vanaf 01.01.2015 jaarlijks bekend met deze drie vormen van jeugdbescherming, uitgesplit per kader (gedwongen, vrijwillig, drang) en per maatregel/geboden jeugdhulp?

Antwoord vraag 7

In het registratiesysteem zijn kinderen met een jeugdhulpindicatie opgenomen. Hierin bestaat geen koppeling van de kinderen met hun gezin. Deze informatie kan derhalve niet opgeleverd worden.

Vraag 8

- wordt de gemeente geïnformeerd door de Jeugdbeschermingstafel (JBT) Midden Holland als een kind en/of gezin uit Zuidplas behandeld wordt door de JBT, gehoord wordt dan wel er afgezien wordt van horen door de JBT? Hoe ziet dit informatieproces eruit?

Antwoord vraag 8

In het geval het verzoek door een jeugdconsulent van Stichting ZO! is gedaan, is logischerwijs al bij Stichting ZO! bekend dat een JBT wordt gehouden. Het is aan de verzoeker of er een JBT wordt gehouden, niet aan de voorzitter of de Raad v d Kinderbescherming. Wanneer een verzoek vanuit een andere organisatie komt (VT, CIT, GI), dan wordt de gemeente (Stichting ZO!) alleen geïnformeerd en uitgenodigd met toestemming van de ouder(s) met gezag.